

Да разнася Искър благодат и прохлада

КОГА ШЕ СЕ ПОДГОТВЯТ ТЕХНИЧЕСКИТЕ ПРОЕКТИ?

По инициатива на редакцията на в. „Вечерни новини“ преди по вече от шест години започна да се разчиства и подготвя за засяване поречието на Искър, което минава пред Софийското поле.

Целта бе да се създаде още един привлекателен кът за почивка и развлечение на столичани и заедно с това да се оползотворят изоставените, замърсени, затлачени и заблатени площи покрай коритото на реката.

ГК на БКП одобри тази хубава инициатива, а трудещите се от столицата чрез Отечествения фронт изразиха готовността си да дадат своя доброволен труд за осъществяването ѝ. Изпълкомът на СГНС още през март 1965 г. възложи на ГП „Лесопаркове“ да залеси поречието от Панчарево до Кубратово по схема, изработена от ПО „Соф проект“.

Работата започна още същата пролет. Трябваше да се залесят около 1 400 декара земя. Предприятието „Лесопаркове“ започна да изпълнява своето задължение планомерно и организирано. За около две години край бреговете на реката бяха засадени около 400 000 различни видове фиданки — тополи, върба, акация, липа, червен дъб, ясен, смърч и храсти като люляк, тамариск, форзиция и др. За да се подготви почвата, да се залеси, и да се отгледат тези фиданки и храсти, са вложени повече от 47 000 трудови дни. И всички тези насаждения растат и се развиват добре. Те покриха със своята зеленина доверашните руини, камънаци и сметища. Местата от

стената на Панчаревското езеро до гара Искър, където водата на реката е чиста, вече се посещават лятно време от много граждани.

Почти всички залесителни работи са завършени от „Лесопаркове“. Последните 100 декара ще бъдат засадени тази пролет.

Всичко направено досега е хубаво. Но то не е достатъчно.

Бавно, много бавно се проектира благоустрояването на поречието. Управление „Архитектура и благоустройство“ подценява своето задължение да подготви техническите проекти. А трябва да се определят местата на къмпинги, мотели, плажове, езера, рибарски колиби, басейни, заслони, подкрепителни пунктове, бюфети, алейна мрежа и др.

Без този технически проект ГП

„Лесопаркове“ и другите организации не могат да завършат своето временно строежа на посочените обекти и съоръжения.

Налага се по-бързо проектът да се подготви, поне за тази част от реката от Панчарево до гара Искър, където водата е чиста. Отсега трябва да се мисли за проекти на поречието от гара Искър на долу, за да може да се подготви строителството веднага след завършването на пречиствателната станция за отпадъчни води.

Нужно е да се направи необходимо димото от всички организации и институти, за да могат още тази пролет и това лято столичани да се радват на новия красив природен кът.

В. МАРИНОВ

Високи добиви, ниска себестойност — ефективност

Вчера в салона на читалището в кв. „Горна баня“ дойдоха много кооператори и кооператорки, механизатори и специалисти. Поводът е обсъждане на обещанието на стопанството за изпълнение на плана през тази година.

В обещанието се посочва, че в сравнение с миналата година селскостопанската продукция ще бъде увеличена с 270 000 лв. през тази година. Ще бъдат увеличени добивите от единица площ при всички култури, ще се увеличи производителността на труда с 12 процента, а себестойността на царе

вицата за зелено и силаж ще се намали на 100 кг с 46,9 на сто.

По производство на селскостопанска продукция на 1000 декара обработваема земя горнобанското ТКЗС „Г. Кирков“ ще се бори за първите места в страната и челното място в района на столицата.

Кооператорите излязоха с призив към всички ТКЗС от района на столицата на благородно съревнование за най-високо изпълнение на плана за тази година, както и петилетния план, което ще се води в чест на 100-годишнината от рождението на В. И. Ленин.